

Podgrada. A tudi po posamičnih vaseh bilo je navdušenje neopialjivo, posebno pa v Hrušici, Podbežah, Pregarijah, Munah, Erjavčah, Hujah in Prelozah. Svoje veselje in oduševljenje je izražalo ljudstvo, vračajoče se domov kasno proti jutru, glasnimi vskliki.

V taborn zaslepljenih nasprotnikov je ta sijajna narodna zmaga provzročila veliko parjenost, zlasti v Obrovem so bili vsi potrti. Francesco je bil že ob 9. uri zvečer doma in milo je tožil svoji Johanici, „da mu ne valja“. Mož je pač previsoko cenil svoj ugled in svoj upliv na ljudstvo. Dobil je lekcijske, kakoršno je pošteno zaslužil. Zaslužil jo je tembolj, ker so mu razmere toli ugodne, da mu pač ne treba, opravljati službo podajajoča raznim uplivom, sovražnim našemu narodnemu napredku. Narod je sodil in obsodil one, ki so se radi malenkostnih lokalnih razmiric vezali celo s poznanimi nasprotniki naše narodnosti.

Tebi, vrli narod moj bodi izrečena prisrčna zahvala, kajti veči, da se naj boril ni za Petra ni Pavla, ampak šlo je v tej hudi volilni borbi za najdragocenejši zaklad: za narodno čast! Potem se le, ako bi se bile posrečile spletakarije nasprotnikov in ako bi bila pri tej volitvi propala naša stara narodna stranka, potem se le bi bili videli, kako divjaško veselje bi se bilo razlegalo po taboru onih, ki iz srca sovražijo ves naš rod in ki demonstrirajo — zapomnite si to, gosp. Zadkovič! — proti vladi in zasramujejo nje zastopnike — potem se le bi bili videli gospoda Kastelic, Marotti in še nekdo drugi v Podgradu, da niso zmagali oni, ampak da je zmagal oni peklenski duh kojemu pravimo ideja italijanskega iredentizma — oni sami pa da so bile le slepe — orodje.

Ne radi Petra ali Pavla, ampak radi poštene naša narodne stvari radujemo se, da smo toli častno odbili ta zavrtni napad zaslepljenih domačinov, nahujskanih po odkritih naših neprijateljih.

Politiške vesti.

Štrajk opekarjev na Dunaju. Posestniki opekarn so ponudili štrajkujočim delavcem povišanje mezd za 15 od sto. Dovoljevali so, da se vsprejeto to ponudbo, dočim zahtevajo delavci drugih vrst povišanje 20 odstotkov. Posestniki sicer niso dali nikake obvezne obljube, vendar so se delavci povrnili na delo in je štrajk smatrali dokončanim. Včeraj popoldne se je vršilo v predsedništvu pisarni mestnega sveta posvetovanje med posestniki opekarn in zastopniki štrajkujočih delavcev. Navzoče so bile tudi obrtne oblasti in obrtni nadzornik.

Obsodba. Deželno sodišče v Pragi je obsodilo rudokopa Frana Sokola na 15 mesecev težke ječe radi sodelovanja pri tajnih zločinskih zvezah. Vsi drugi soobtoženci so bili oproščeni.

Srbska skupščina. V prestolnem govoru povodom otvorjenja srbske skupščine naglašal je kralj Aleksander svoja pohoda iz minolega leta na Dunaju in v Carjegradu, kjer je dotičnima vladarjema izrazil željo, da bi gojile zveze dobrega sosedstva in odkritosrčnega prijateljstva. Potem je omenjal nesreče, ki je zadela bratski narod ruski. Pogreba pokojnega carja Aleksandra,

dovoliti, da pa takoj preidem na drugo snov, katere se gori stoječi motto tiče ravno toliko, kakor potresa. In to so baš socialno-politični pojavi dobe, ki zaklepa devetnajsto stoletje. Ti pojavi dokumentirajo se tako v manjši obliki v posamičnih krajih in družinah, kolikor v celih državah, kakor v vsesplošnem prebivalstvu naše zemlje. Slep in brez čuta bi moral biti človek, kdor bi ne opazil s prostim očesom, da stojimo pred velikimi dogodki, ki morda stresajo vso družbo človeško s tako silo, kakor grozni potres zemsko skorjo. Kajti sence, katere meče ta bodoči bližajoči se dogodek, so že zaresno tako razločne, da jih opazamo po vseh slojevih družbe kot jako intenzivne. V teh sencah, ki postajajo čedalje temnejše, zgrešili smo v prvi vrsti pojem o resničnem položaju, v katerem se nahajamo, tako, da nam skoro nedostaja poznanja o opasnostih, katerim smo razmeroma jako blizu in katere si po lastni krivdi pritezamo v obližje sami.

Te opasnosti se porajajo iz snovi, nabirajočih se že od davna po močvirju naših

dase je udeležil osebno, da tako pokaže svojo hvaležnost do carja ruskega ter ga zagotovi istega o tradicionalnem spoštovanju naroda srbskega. Tudi predsedniku Francozke je osebno naglasil čustvato prijateljstva Srbije do velikega naroda francoskega.

1. maj v Berlinu. Oblasti v Berlinu so zaplenile 51.000 izvodov slavnostnega opisa izdanega po socialističnem listu „Vorwärts“ povodom bližajočega se 1. maja, „praznika“ delavcev.

Ruski poslanik v Belemgradu. Persiani je šel v pokoj.

Različne vesti.

† Vojteh Ribnikar. Po noči na večerj preminol je v Dolenjem Logatcu g. Vojteh Ribnikar, nadučitelj, predsednik „Zaveze slov. učiteljskih društev“, predsednik okr. šol. sveta Dolenjelogaškega in zastopnik učiteljskega v okrajnem šolskem svetu, po kratki bolezni še le 38 let star. Z Ribnikarjem je zgubil naš narod rodoljubnega, značajnega in delavnega moža, učiteljski stan pa vrliga člana, krepkega zagovornika in branitelja učiteljskih pravic. Bodi mu lahka slovenska zemlja, katero je pokojnik toli ljubil!

Volilno gibanje. O volitvah volilnih množ za politični okraj Lošinjki nam je poročati nastopno: Dne 25. in 26. t. m. sti volilni davčni občini Dubašnica in Vrh. Ti občini sti bili naj nevarnejši, kajti v Dubašnici županuje nasprotni kandidat Giusto Bogovič. Vzlie velikemu uplivu zmagala je naša stranka v obeh teh dveh občinah. Danes sti volili občini Baška in Dobrinj.

Volitve v poreškem okraju. Židovsko-liberalne novine poročajo velikim veseljem o izidu volitev v poreškem okraju, ne povedo pa, kako se vrše te volitve. Pri takem postopanju ni mogoče, da bi zmagali hrvatski volilci, tudi če pridejo vsi na volišče. Kakó so se vršile volitve po nekaterih občinah, nam niti znano ni, kako pa so se vršile v Vižinadi in Oprtlju, pravita nam najbolje dotična utoka, oziroma pritožba. Evo, nekoliko besedi o volitvi v Vrsaru. Vsa občina obstoji iz italijanske davčne občine Vrsar in iz hrvatskih davčnih občin Sveti Lovreč, Gradina, Lim in Fontane. Sam Sveti Lovreč ima več volilcev nego Vrsar in v Vrsaru samem je volilcev, ki nočejo voliti z Italijani. Iz Svetolovreške občine so prišli k volitvi vsi razun kakih pet ali šest; štirje so volili za italijansko listo. Iz Gradinja ni bilo ni je dne ga za italijansko listo, kakih 10 za hrvatsko. Iz Fontane in Lima so glasovali trije za Italijane, v si drugi za Hrvate. In vendar je zmagala italijanska stranka 61 proti 31 glasom, pri čemer pa moramo posebno naglasiti, da se je celó uradno pripoznalo, da ina v Vrsaru le 32 volilcev pravico glasa, dočim je takih volilcev v Svet. Lovreču 76, v Gradini pa 15. Kako je pri teh številkah moglo priti do omenjenega izida, to ve le — komisija sama. Našim volilec ni bilo dopuščeno prepisati volilnih list ni pri občinskem uradu, ni pri okrajnem glavarstvu.

Istotako niso hoteli ničesar popraviti v listah, ni pri jedni ni pri drugi oblasti. Z italijanske strani so glasovali tudi taki, ki niso bili poprej v listinah.

Našega pa niso pripustili nijednega k

socialnih razmer. Kakor je opazovati pred bližajočo se nevihto posamične pojave do skrajnega namnožene električne moči po vzduhu, tako je izpoznati ne jako oddaljeno socialno katastrofo v vsem našem javnem in domačem življenju. In socialne katastrofe imajo za posledice navadno tudi politične in kake so t. e., piše mati zgodovina — se solzami.

Vzemimo pa samo malo sliko vseobčnega položaja in takoj spoznamo, da to, kar se tu pripravlja v malem, dogaja se splošno v velikem. Duh spekulacije od Napoleona I. sem, je tako gosto legel na vse sloje družbe in je okužil se svojo nezdravo sapo, da ni prizanešeno z njim tudi najposlednjemu kotičku zemlje. Modernizovano hrepenenje po čezmernem in razmeram neprimernem uživanju življenjskih darov zarodilo je zavist in sovraštvo ondi, kjer so vladali kedaj najplemenitejši čuti; slepa strast sebičnosti raztrgala je najblazje družabniške vezi in sebičnosti na ljubo žrtvujejo se v različnih oblikah mirduše. javno in domače blagostanje in se po-

lasovanju, ako je tudi dokazal, da plačuje 10, 20 in več goldinarjev direktnega davka. Istotako niso smele glasovati naše tvrdke ali firme, češ da na vsakega posamičnika ne spada 12 gl. direktnega davka. Pri volitvi je bil kot vladni komisar sam gospod na mestništveni svetovalec Schaffenhauer, ki se je večkrat protivil menenju župana, ali ta poslednji je vsikdar zmagal se svojimi svetovalci. Volilci prišli po 2 in 3 ure daleč in ki so hodili od 2. in 3. ure po polnoči, morali so stati na trgu do 4. ure popoldne, ne da bi se mogli kje okrepčati, kar so bile zaprte vse krčme. Tako se vrše volitve pri kulturnih Italijanih!

K poslednjemu potresu. Kolikor morajo soditi strokovnjaki iz doslej nabranega gradiva, bilo je občutiti „Velikonočni potres“ v obsežja 3500 geografskih štirjaških milj! To ozemlje ima geometrično obliko trapeca, katerega južna osnova črta sega od Florence do Serajeva, severna pa od Dunaja do Rieda (v Gornji Avstriji). Središče potresa menda ni bilo v Ljubljani, ampak pri Vodichah v okraju Kamniškem pri Ljubljani, kajti tam je provzročil potres razmerno največjo škodo. V tej neznatni vasi podrla se je župna cerkev, župnija, kapelanovo poslopje, šola in 30 hiš, ne všteti gospodarska poslopja.

Za Ljubljance! Bralno društvo pri sv. Ivanu pozivlja na jutrajšjo svojo veselico v prid budnim Ljubljancem. V lepem oglasu naglašajo odbor tega društva neopisno bledo, ko nekateri teh nesrečnikov še sedaj ne vedo kam položiti svojo glavo, ko trpe otroci, starčki in bolniki. Kamenitega srca bi moral biti oni, ki ne bi promogel po svoji moči. Vsak najmanjši dar se vsprejme hvaležno in stoterno; nam ga poplača. Oni, ki vse vidi, in vse ve. Začetek veselice bude ob 5. uri popoldne. Vstopnina za osebo 30 nč., sedeži po 20 nč. Na programu so tamburanje, petje, govor, deklamacija in gledališka igra. Tržčani! Kdor le more naj politi jutri popoldne k sv. Ivanu, da pripomore po svoji moči, da bude uspeh veselice, prirejeni v toli plemenito svrhu, kolikor le moči ugoden!

Darovi tržčank Slovanov za Ljubljano. V Barkovljah nabrala sta gg. A. Taccani in Fr. Šmuc med tamšnjimi

rodoljubni	336 kron 60 st.
8 že izkazanimi	2053 kron 10 st.
Skupne	2389 kron 70 st.

Omenjeno, v Barkovljah nabrano svoto so darovali gg. A. Pogorelec 100 K., — A. Pertot, Iv. Martelanc, F. Petke, „Arimatejako društvo“ in „Obrtnijsko društvo“ po 20 K.; — župnik Ivan Černe, Svetko Martelanc, „Gospodarsko društvo na Greti“ po 10 Kr.; — N. N., Jos. Klampferer po 6 Kr.; — N. N., A. Mrevlje, A. T. B., Orel in družba po 4 Kr.; — Fr. Šmuc, Fr. Martelanc po 3 Kr. — Barkovljan, Anton Ščuka, Matija Pertot, Drag. Pertot (Jernetov), L. Ščuka, Iv. Škabar, N. N., Ant. Martelanc, J. Spangher, Anton Vodopivec, Jak. Pertot, Fran Uršič po 2 Kr.; — Fr. Ščuka, Val. Pertot, Ritter von Zahony, Fran Golnig, Štefan Pertot, Ivan Šmuc, Jcsip Jež, Jak. Pertot, Ant. Spangher, S. Stare, Drag. Pertot, F. Martelanc, J. M. Kanduš, S. Pertot, A. Pertot, J. M. Pertot, Ivan Zornik, Kr. Cuban, ubogi revež, M. Martelanc, J. Visintini (ne „capovila“), Jos. Götz, Lj. Martelanc, Anica Mar-

klada na žrtvino ono bratsko sporazumljenje vseh stanov, ki bi jedino moglo storiti družbo krepko in zdravo. Sebičnost je dne glavne spekulativne zadruge, ki hoče vse človeštvo takorekoč podjarmiti svojim izmogovalnim namenom, zastrupila je vso družbo s tako opasnim duhom, da se istega ne moremo oteti drugače, nego na način, ki utegne decimirati število vsega prebivalstva zemlje za mogočne odstotke.

Kajti svestoda izražanja in uporabljanja volje dovesti mora do posledic, ki kot „faktum na dlani“ silovito razmajajo svet. In to ne bude sad improvizacije, marveč posledica dolgo se čirajoče materije. Niti človeku ne pride na um, kritikovati svojo bližnjo okolico, ki je v denšnjih dneh jednaka, kamor koli stopiš, preresno je to! A istina je, da zlobni življi vsake vrste tako vztrajno in brez kazni izpodkopljavajo najblazja svojstva družbe, da ista ne mogó vzpeti v kras in korist te družbe. Na račun splošne vzajemnosti, to je: harmoničnega mejsebojnega življenja daje se duška

telanc, Janez Petelin, M. Vičič, A. Jež, A. Hevera, Marija Riber, P. Romano, Jak. Pertot, Katinka Škabar in Jurij Martelanc po 1 Kr.; Jos. Lavrenčič, I. M. Pertot in Vitez Antonija po 60 st.; — Peter Živic, Jos. Bjeker, Magdalena Tavčar in Ant. Martelanc po 40 st.; Regent, Škabar, Pipan, Steke in Guštin po 20 st. — Gostje v gostilni „Viktoria“ nabrali 8 Kr. 20 stot.

Pomoč Ljubljani. V večerajnji seji poslanske zbornice opomni je grof Falkenhayn na katastrofo, ki je prizadela Ljubljano ter izrazil svojo zadovoljnost na tem, da se je pokazala vlada in nje organi kós svoji nalogi. Izjavil je tudi željo in naidejo, da bo vlada pomagala Ljubljani še nadalje. (Odobranje) Ministerski predsednik knez Windischgrätz zahvalil se je na priznanju dosedanega delovanja vlade, zagotovivši, da hoče vlada nadaljevati v pričetem delu in pomagati kakor jo veže dolžnost, kolikor brže more. (Odobranje). Zajedno pa je ministereki predsednik omenil toplimi besedami delovanja in izdatne pomoči zasebnikov in društev ter zagotovil, da se bo vlada ozirala kolikor le more na željo, ki jo je izrazil grof Falkenhayn.

Včerajšnji Tržaški službeni list je priobčil ta-le namestništveni oklic:

„Potres, ki je bil v noči med 14. in 15. aprilom t. l. in ki se je pojavil po vsem ozemlju ob južnih in vatočnih planinah, pokazal je svojo razdirajočo silo posebno v kranjski deželi. V glavnem mestu Ljubljanskem ni menda poslopja, ki ni bilo poškodovano, a tudi po deželi, posebej v političnih okrajih Ljubljanska okolica, Litijska, Kamnik in Kranj je jako mnogo poslopj več ali manj poškodovanih. Celokupna škoda ceni se na več milijonov goldinarjev. Njeg. pravetlost, g. minister za notranje posele je zatorej odločil z naredbo dne 22. t. m., št. 1983/M. I., da dovoli javno nabiranje milodarov po vseh kraljevinah in deželah, zastopanih v državnem zboru (izvzemši deželo Kranjsko) v korist bednega prebivalstva kranjske dežele, katero je zadela omenjena katastrofa. V tem, ko se storijo potrebni koraki, da prične nabiranje milodarov v področju ces. namestništva za Trst in Primorsko, opasa se, da se milodare more izročiti pri c. k. okrajnih glavarstvih in mestnem magistratu ali pa doposlati neposredno predsedništvu c. kr. namestništva v Trstu.“

Isti „Osservatore Triestino“ izkaza je v svoji večerajnji številki prvi izkaz nabranih milodarov, ki je dosegel že lepo svoto 1577 gl. 34 nč. Med temi se darovali: avstrijski Lloyd 500 gl., „Assicurazioni Generali“ 500 gl., uradniki in delavci v Lloydovem arzenalu 366 gl. 84 nč. itd.

O tej priliki izjavljamo, da tudi uredništvo našega lista drage volje vsprejema take milodare, katere potem izkaže v listu ter jih odpošlje na svoje mesto.

Razun v poslednji številki našega lista med najnovejšimi vestmi objavljenih svet, darovali so Ljubljani večje zneske: Občinski svet v Gradcu 1000 gl.; Kartel avstrijskih producentov železa 5000 gold.; Hrvatska eskomptna banka v Zagrebu 500 gold. — Mariborski škof izdal je poleg Celovskega škofa oklic, v katerem prosi duhovščino, naj prihodnjo nedeljo po cerkvah nabira miloda-

osebne mu sovraštvo, katero ima po največkrat tako malostni in brezpomembni izvor, da je čudo, kako je zamoglo tako sovraštvo pognati v srcih umazavednih ljudij. Nekoliko drugače politično mišljenje drugaci nazori in različnejši pojavi življenja jednega pred drugimi, in konečno uzaljena sebičnost — vse to daje povod zlobnim intrigam, podlim spletakarijam in blatenju dobrega imena.

Vsled tega morajo nastati razmere do skrajnega napete, sovraštvo uneto do razpoka in ako temu stanju zaresno sledi pretresljivi dogodek, kdo se zamore tedaj še čuditi?

In vendar bi se dal potres, ki mora nastati vsled sedaj zbirajočih se eksplozivnih snovij v socialnem in političnem pogledu, s lahka preprečiti, kajti odvisno je le od dobre volje, bistreje zavesti in od načrta splošnega socialnega soglasja, ki se dá doseči brez žaljivih revolucij, dočim je nam ljudem popolnoma nemogoče preprečiti elementarni potres!

rov za prebivalstvo Ljubljanske škofije, oškodovano valed potresa; knezoškof sam je daroval 100 gl., drugi Mariborski duhovniki pa 340 gl. Ormoška posojilnica je darovala 100 gl., poleg teh svot pa je darovalo mnogo dobrotnikov zneske izpod 100 gl.

Državna železnica je znižala tarife za dovažanje stavbinskega lesa v Ljubljano za 50%; pošiljatve pa se morajo zaradi kontrole odpravljati na mestni magistrat v Ljubljani.

Veliko zaslugo ima časopisje na tem, da si Ljubljana zopet opomore. Razn vseh slovenskih, hrvatskih in čeških listov podpirajo pomožno akcijo v korist Ljubljani Dunajski nemški list „Neue Fr. Presse“, „Wr. Tgblt.“, „Neues Wr. Tgbl.“ in „Vaterland“ ter „Grazer Volksblatt“, „Grazer Tagespost“, „Kärntner Volksbl.“ in Celovške „Freie Stimmen“. Evo tu v krogu krščanske milosrčnosti razne liste, ki so Slovencev v sreči vse drugo nego naklonjeni.

Dunajski pomožni odbor je jako uspešno začel svoje delovanje v korist Ljubljani. Dolej so došli odboru naslednji darovi: grof Hohenwart 800 gld., baron Schwagel 300 gld., baron Leitenberger 1000 gld., baron Königwarter, Musil, Muhr, Thorsch vsak po 500 gl. Heller 300 gld., dvorni svetovalec Alber 200 gld., Kupelwieser 200 gld. Člani gospodarske zbornice so zložili 1800 gld.

Občni zbor „Tržaškega Sokola“ se bode vrátil dne 12. maja 1895, ob 2½ uri popoldne v društveni telovadnici. Da ne bode pozneje nikakih rekriminacij, opozarjamo že sedaj vse brate člane, da bode mogli oddati svoj glas pri volitvi novega odbora le tisti, ki je popolnoma zadostil svojim dolžnostim do društva, to je, ki je poravnal članarino za prvo četrtletje 1895.

Opozarjamo na to še enkrat.

Odbor „Tržaškega Sokola.“

Slov. bratno in pevsko društvo Vodnik v Dolini moralo je prenesti veselico, ki bi se vršila na 28. aprila t. l. in sicer radi nenadnih zaprek.

Vabila na akademijo „Tržaškega Sokola“ so se že začela razpošiljati. Ako kdo čestitih rodoljubov po pomoti ne dobi vabila, naprosen je, da se obrne do načelnikstva „Tržaškega Sokola“, ali pa do uradništva našega lista. Opozarjamo na vporod akademiji, ki ga pričujemo danes na drugem mestu.

Volilski shod. Člani „Del. podp. društva“ se pozivljajo na shod, ki bode dne 28. t. m. ob 5. uri pop. v društvenih prostorih, da se dogovorimo nekoliko o sestavi novega odbora.

I. Besednjak
načelnik nadzornikov.

Koncert v čitalnici. Zelo žal nam je, da nam je, radi obilice drugega gradiva, še le danes mogoče sporočiti o koncertu, ki ga je priredila „Slovanska čitalnica“ v Trstu na korist Ljubljancem. Kakor je bil materialni uspeh koncerta sijajen, istotako se sme naša čitalnica ponasati z moralnim uspehom: udeležba je bila velika, program mnogovrsten, tako mnogovrsten, da ga že dolgo ni bilo takega.

„Slovansko pevsko društvo“ pelo je skladbi „Na straži“ in „Oj Planine“, koji skladbi smo imeli priliko čuti nedavno pri velikem koncertu istega društva in smo ja primerno ocenili v dotičnem svojem poročilu. „Slovanske narodne pesmi“ — mešan zbor — ugajale so nam posebno po novosti predavanja, po svoji le Slovačkom lastni troglasni harmonizaciji. Ta zbor moral se je ponoviti. In mi menimo, da bi naša pevska društva ne le tu pa tam podajala kako poskušajo iz narodne poezije sploh, ampak da bi morala posebno in s trudom gojiti slovensko narodno pesem. Le na ta način, ako namreč našo čisto in nepopačeno narodno pesem omilimo ne le izvoljenemu občinstvu, ampak tudi širšim masam, bilo bi mogoče odvrniti ljudstvo od krive poti, po kateri hodi sedaj, ter osvoboditi iste iz okov ničvrednih pouličnih nevtorov naših italijanskih sosedov. Resnično hvaležni sme torej onemu, ki je storil prvi korak, ter pozdravljamo to novo misel, navajajočo nas na boljša pota.

Ženski kvartet! Lahko je podati kaj izbornega, ako ti je razpolagati dostatnim in dobrim materialom — ali z malimi in šibkimi močmi ustvariti kaj dobrega, to pa je mogoče le po veliki vztrajnosti in po

trpežljivosti, velikem trudu in pridnosti se strani pevovodje. To nam je dokazal gospod Srečko Bartelj se svojim ženskim kvartetom, ki je žel obilo pohvale zbog preciznega predavanja in lepega soglasja.

Gospod J. Macák nam je zapel dve kompoziciji: vojaškega kapelnika J. Pechla, ki ste se — priprosti po svoji koncepciji in ljubki v svojih melodijah — lepe pridružili sestricam iz naroda. Marsikdo zavida gosp. Macáka na njega močnem, čistem, do srca segajočem glasu. V zadnjem koncertu je nastopil g. Macák kot solist ter nas navdušil, podavši nam najlepše bisere iz svojega zaklada. Mojsterki je proizvajal umotvore Nedveda, Zajca in Gerbiča; toda biseri iz narodne poezije češke so nas kar očarali, tako, da bi bili še dolgo dolgo radi poslušali sladke zvoke teh pesmi.

Zopet presenečenje! Prvikrat je bila našemu občinstvu prilika čuti poskus iz najpopularnejše opere naših bratov Čehov „Prodane novice“, prodirajoče poslednji čas zmagovalno od odra do odra in ugajajoče pot slovaški muziki po čisti melodiki, po obsežni vsebini, zajeti iz srca naroda. Gg. dr. Gregorin in Macák sta nam brez napeke proizvela prizor med Kecalom in Jankom, ki je med najlepšimi partijami možkih glasov. Dasi je bilo že precej kasno, morala sta ponoviti to točko na burno in dolgo trajajoče zahtevanje občinstva. Mi vsi želimo iskreno, da bi v Trstu prej ko mogoče mogli čuti vsjo to opero.

Melodram — nekaj novega za nas: recitacija pesmi spremljevanjem glasbe. Res zavidati moramo Čehi na njih bogastvu glasbene produkcije, zajedno pa smo hvaležni onim, ki so nas seznanili s to vrsto glasbenega pesništva. Ta pesem — narodna balada, spremljevana po poljudnih glasih godbe — je napravila velik utis na občinstvo po svoji vsebini in po predavanju, po točnem soglasju med besedo in zvokom. Pri ponovitvi te točke smo se uverili, kako sorodna sta si slovenski in češki jezik. Melodram je predaval g. Vrška, spremljal pa ga je gosp. Odstrčil.

Na glasovirju smo čuli umotvore Dvořaka, Rubinsteina in Griega, teh treh velikih mojstrov moderne kompozicije. Dvořak je najslavnejši živeči slovaški komponist. Ta večer sta nam predala gg. Vrška in Odstrčil. četeroročno na glasovirju jedno Dvořakovih slavnih rapodij. Pri Griegovem koncertu — gosp. Odstrčil — smo občudovali veliko tehniko in virtuzoznost igre. Rubinsteinov koncert — gg. Vrška in Odstrčil — je velikaška blagovena kompozicija umrlega ruskega mojstra. Priporočili bi le, da se v prihodnje take točke postavijo na začetek programa, kajti proti koncu je občinstvo že utrujeno in ne more slediti tisto pozornostjo, kakoršno zasluži toli krasna glasba.

Zbor „Slovanskega pevkega društva“ je vodil g. Srečko Bartelj, g. Vrška pa je bil reditelj koncertu in je spremljal vse pesmi.

Iz Miljake občine nam pišejo dne 23. aprila: K naznanilu o zmagi v Miljah v cenjeni „Edinosti“ zjutranje izdanje z dne 20. aprila, se mi zdi potrebno nekoliko popravka in pojasnila. V oni novici se slavi ljudstvo, ki je zmagalo. Čast zares takim volilem; vendar treba pohvaliti le tiste, ki so res hvalevredni. In ti so: Trojna škofija, posebno še Srednja, Elerji in Korošci, Bog jih živi! Pohvaliti pa ne moremo Plavčanov-Bradišanih, katerih je bilo samo 4, reci štiri. V Miljah so dragi volilci z nevolje povpraševali: Kaj pa je s Plavčani-Bradišani, da jih ni? — O volitvi sami pa to-le: Ko se je volitev dovršila po volilnem zapisniku, je bila naša stranka z 20 glasovi v večini. Ali ko so bili poklicani volilci iz liste, začela se je gonja se strani italijanske gospode po svojih volilnih ljudeh; iskali in vlekli so svoje ljudi od vseh strani. Od Hrovačinov so nekoga pripeljali celo na vozu. Plačevali so jim po 3 krone. Videvši, da prihaja toliko nasprotnih, naših pa le po redko (ki so prej zakasnil), zdelo se je, da smo izgubljeni. Ali med njimi so bili tudi taki, ki niso imeli volilne pravice, in tako je prišlo, da so nasprotni glasovi dohiteli naše. Blizala se je 3. ura, sklep volitve. Takrat smo imeli jednako glasov. Volilca ni bilo nobenega več; nasprotniki so pač porabili ves svoj material. Med tem so pa naši volilci dobili še jednega volilca zunaj Milj

na polju. To so bili mučni trenotki, ko smo nestrpno pričakovali, da-li pride ta volilec. Slednjič je prišel z volilnim listkom. Predstavil se je komisiji. Ta poslednja ga je izpraševala na vse načine kakor abiturienta pri maturi, pa srečno je dostal. Gospod komisar se je oglašil: va bene! In ta glas je bil odločilen za zmago. — Med volitvijo so bili gospodje pri komisiji (sami Lah) videti jako razkačeni, ker je šlo za našo stranko s tem, da je g. duhovnika Notarja razžalil z besedami: Signore... ali slovensko: G. župnik iz Plavij, ne delajte konfuzije! Gosp. duhovnik pa ni delal konfuzije, le število glasov je notiral, kar pa prav soglasuje z njegovim imenom. Konfuzijo, sme se reči, so pa res delali Italijani, ki so vstajali in hodili iz volilne sobe iskat svoje ljudi ter dajali naredbe na vse strani; tudi velik pes je prišel v volilno dvorano. Drugi (g. Vallon) je kazal svojo jezico zopet s tem, da je rekel g. N.: „Qua non si predica!“ akoravno je bil gospod tiho. — Sliši se, da mislijo Italijani vložiti rekurs; pa nimajo nikacega vzroka. Nasprotno: ako bi bili propadli mi, imeli bi dovolj vzroka pritožiti se. Pa ljudstvo, t. j. ono, ki je storilo sedaj svojo častno dolžnost, je navdušeno ter pojde, ako treba še v drugič, in še v večem številu.

Iz Divače nam pišejo dne 22. t. m.: Skoraj je minolo leto dnij, odkar se nisem oglašil v vašem cenj. listu; molčal sem, ker sem imel zato — sicer malenkosten — vzrok, ki je pa izginil sedaj in zato se zopet pojavljam brez strahu.

Marsikoji Divačan spominja se še dne 15. aprila min. leta, ko so se v naši župni cerkvi pri službi božji prvikat oglašile nove orglje in prav tako dne 22. istega meseca, ko so se nove orglje slovesno blagoslovile. Tudi bode še marsikateremu navzočih v živem spominu, da so pri dotični slovesnosti na obče presenečenje in zadovoljnost izborna peli mladi Bazoviški pevci. Istega dne smo se veseljem spominjali tudi letos na belo nedeljo, to je dne 21. t. m., proslavljajoči s slovesno sv. mašo obletnico blagoslovljenja novih orgelj. Pri tej cerkveni slavnosti je prav dobro pel domači mešan zbor.

Kar sem torej zamudil o priliki, ko so se blagoslovile naše nove orglje, popravim sedaj, ko smo praznovali obletnico blagoslovljenja. Oprostite mi pa mojo odkritosrčno izjavo, da nisem zmožen strokovnjaško opisati bistroumnega, umetniškega dela gg. bratov Zupana v Kamni Gorici na Gorenjskem. To bi bilo pa tudi povsem nepotrebno, kajti ona sta znana kot prava umetnika v tej stroki ne le po vseh slovenskih pokrajinah, ampak celo daleč v inozemskih državah. Slovenci moremo biti ponosni na naša sorojaka umetnika. Če pa ne morem opisati tega dela strokovnjaškim peresom, storim to vsaj po skromnih svojih močeh, kolikor mi jih daje moj priprosti razum.

Omara orgelj je jako primerna: obžalovati je le, da se je moral (zaradi pretesnega prostora na kornu) postaviti igralnik ob strani. Ves mehanizem orgelj izdelan je vrlo dobro, kajti giblje se tiho, naravno in ne ročče. V orgljah je meh, ki dovaja potrebno sapo redno, točno in enakomerno; ta meh more goniti brez truda deček osem do devet let. Naglašati je tudi treba, da to sapilo ne provzročuje nikakorsnega treslaja, tudi takrat ne, ako preideš iz „polnih orgelj“ h kratki na „pianissimo“. Spremenov imajo te orglje 10 in sicer 6 pojočih in 4 pomožne. V manualu so: 1.) Principal 8'; 2.) Milozvoneč-pokrivajob 8'; 3.) Oktava 4) Solicijonal 8'; 5.) Subbas 16'; 6.) Mixtur 2' 3' Fach. — Pomožni registri so: 7.) Oktav-Coppel; 8.) Pedal-Coppel; 9.) Forte in 10.) Piano. Intonacija je izborna. To ti poje nežno in milo, da slušalca kar osupne, če je le količkaj muzikalichen, posebno ako se preide iz „Piano“ neposredno v „Salicijonal“. Vse, vse poje naravno in ako čuješ polne orglje, imaš veličasten efekt. Vse je dostojno, cerkvi primerno in dela čast umetnikoma bratoma Zupan.

Sploh bode rečeno le še to da so orglje, koje sta postavila gg. brata Zupana (Op. 46), sestavljene po najnovejši tehniki ter so glede sestave, intonacije, mehanike, popolnoma dovršene. Poleg tega pa je še omeniti, da tudi ni cena previsoka; bode zatorej izrečeno na tem mestu gg. bratoma umetnikoma na tem

mestu presrečno čestitanje na mojsterskem delu in toplo priporočilo.

Se nekaj o naših zadevah pa prihodnjic.
Skalovič.

Statistika tržaška. V tednu od 14. do 20. t. m. rodilo se je v Tržaški občini 88 otrok (46 možkih in 42 ženskih); poleg teh jih je bilo 8 mrtvorjenih. Umrlo je 85 oseb (46 možkih in 39 ženskih). V razmerju na število prebivalstva pride 27-48 mrtličev na vsakih 10000 duš. — Zdravniški izkaz navaja med vzroki smrti: 1 slučaj daviče, 1 slučaj legarja, 10 slučajev jetike in 20 sl. vnetja sôpnih organov.

Policijsko. Trgovalca gosp. L., o katerem smo sporočili na tem mestu v poslednji številki našega lista, spustili so takoj na svobodo, čim ga je višji komisar g. Baehar zaslial na zapisnik. Deček Schitter, ki ima prirojeno bolezen, je že prišel iz bolnišnice. — 16letno šiviljo Ano Castello iz Trsta so zaprli, ker je ukradla svojemu hišniku Josipu Predložanu 3 gld. — Posestnici Ursuli Sancin, stanujoči v Skednji hšt. 39, ukradel je neznan tat budilno uro, vredno 5 gld.

Pomagajte Slovani!

Oj, bedna ti si mi, Ljubljana bela,
Središče moje domovine mile!
Nesreča strašna tebe je zadela,
Da so po gorah zaplakale Vile.

Tam gori pa visoko iz nad Grada,
Slovenija solzi se in žaluje,
Srce jej borno v grudih poka jada,
Ozira se na mesto in vzdihuje:

„Oj, draga moja hčerka, ti Ljubljana!
Ti nada, dika slavske domovine!
Porušena si, tužna, razkopana,
Oklo le vidi — puste ruševine.

Pomagajte Slovani, bratje mili!
Zadela je, usoda je nemila.
Pomagajte, Ljubljani beli v sili!
Saj jedna mati vas je vse dojila.

Pomagajte, da še skrasnejša bode,
Da bode lepše ko poprej cvetela! —
Oj, kaj trpiš mi reva od nezgode,
Ljubljana mila, ti Ljubljana bela!“

Višensky.

Najnovije vesti.

Baška 27. Pri volitvah volilnih mož zmagala je narodna hrvatska stranka soglasno.

Čres 27. Zmagali smo sijajno, dasi smo imeli le malo nade do zmage. Naša stranka je dobila 70, nasprotna 27 glasov.

Dunaj 27. Danes zjutraj se je vršila pomladna parada pred cesarjem, koji so prisostvovali princ Leopold Bavarski in razni nadvojvode.

Dunaj 27. V mestnem svetu so predlagali svet. Friedjung in tovariši, da je proslaviti petdesetletnico vladanja cesarjevega v prvi vrsti s kakim človekoljubnim činom na korist siromašnejšemu ljudstvu ter nakazati potrebno svoto za gradnjo stanovanj za ljudstvo.

Dunaj 27. V večerajnji seji poljskega kluba je vspodbudi načelnik Zalesk k nabiranju za Ljubljano. Nabrali so takoj 900 gld.

London 26. Reuterjev biró javlja iz Shangaia: Položenje v Pekinu je jako kritično. Nekoji generali hočejo, da se nadaljuje vojna. Ako cesar potrdi sklenjeno mirovno pogodbo, bati se je nemirov v vojski. Mnogi cenzorji so predložili cesarju spomenico proti pogodbi.

ZAHVALA.

Podpisani odbor „Slovanske Čitalnice“ v Trstu izražajo tem putem najsrčnojšo zahvalo vsem čestitim in požrtvovalnim sodelovalcem pri koncertu z dne 20. aprila t. l. v korist po potresa poškodovanih ljubčanov in osobito gospodoma Umek in Gas, gospodoma Bartoljevi in Vlnšekovi, gospodoma B. Macáku, Odstrčilu, dr. Gregorinu in reditelju koncerta g. Vršku ter sl. Slov. pev. družstvu v Trstu, koji le valed njihove izdatne pomoči je bil vspok koncerta toli sijajen v moralnem in materialnem oziru. Iskrena zahvala tudi vsem darovalcem milodarov za potresa poškodovan Ljubljano.

O D B O R
„Slov. Čitalnice“ v Trstu.

Trgovniške Cerkovne. Zbiranje. Pšenica za jesen 729 730 Pšenica za pomlad 1895 723 do 730 — Oves za jesen 612—615 (3) za pomlad 6— 6,05 Koruza za maj-juni 6,97 7. za juli-avgust 6,99—7,01

Pšenica nova od 70 kil. 1. 7,30—7,85 od 18 kil. 7. 7,35 7,40 od 80 kil. 1. 7,40—7,55 od 81 kil. 7. 7,45 7,50 od 82 kil. 7. 7,50—7,55. Isčemen 6,05-8,10 prosa 6,20—6,80 rž nova 5,85—6—

Pšenica primanjkuje povpraševanja, Prodaja 15000 met. stot. Vreme: doč. Praga. Noratinarini sladkor za april f. 12,45 nova letina 12,90.

Praga. Centrifugal mrt, postavljen v Trst in s carino vred, odplačljatej pracoj f. 28—28,25. April sept. f. 28,50—28,75 Concessé 23.—.—.—. Četrtoni 30.—. V glavah (soli) 30,25

Havre. Kava Santos good average za april 91,75 za juli 92.—.

Hamburg. Santos good average, za maj 74,25 september 75,25 december 77.—.

Dunajska borza 27 aprila 1895

	večaj	danos
Tržaški dolg v papirju	101.45	101.15
v srebra	101.50	101.40
Austrijska renta v glavi	123.7	123.30
v kronah	101.50	101.55
Kreditne kartice	326.99	326.10
Londonski 10 let.	122.15	122.20
Napoleoni	9.68	9.69
20 mark	11.94	11.93
100 italj. lir	46.—	49.95

Telovadno društvo „Tržaški Sokol“

VABILO

veliko akademijo

katera bo dne 4. maja 1895.

v društveni telovadnici

ulica Farneta (na voglu ul. via Amalia)

sodelovanjem vaješke godbe pošt. Hohenlohe Schillingfürst št. 87.

VSPORED:

1. Svetovna: „Pročana novesta“ — godba.
2. Proste vaje se spremljevanjem godbe, izvršujejo gojenici.
3. Vaje s palicami se spremljevanjem godbe, izvršujejo telovadki in telovadkinje.
4. Vaje na krojaču, izvršujejo telovadkinje, telovadki in gojenici.
5. Vaje na drugo, izvršujejo telovadki.
6. Vaje na bračljih, izvršujejo telovadkinje.
7. Vajarske igrice in igralem drugo (trapez) izvršujejo vaješke godbe, Čencar, jačko P. in Protner Tapomir.
8. Skupina, izvršujejo telovadki.
9. Vaje na bračljih in kralju, izvršujejo pre-telovadki.
10. Skupina pri elektriki v vs. odpravi, izvršujejo telovadkinje, telovadki in gojenici.
11. Ples in prosta zabava.

Ob izvrševanju posamičnih vaj svrsta bodo godba, ustopnik znanja za člane in njih družine p. 30 nvt. za vsakega za poljubno nečlana 50 nvt. člani dobi v društveni obleki s ustopnice prosti. Sedišča na odru 50 nvt., v I vrsti 30 nvt., v II vrsti 20 nvt.

Nečlan m. v. r. kot ustopnica.

Začetek bo ob 9. uri zvečer.

Edbor „Tržaškega Sokola“

Tržane cene

(Cene se razumejo na debelo in s carino vred.)

Domac. pridolki.

Ftol:	Koks	Cena od for. do for.
Mandoloni	100 K.	15.— 15.50
svetlorudeči		
temnorudeči		
kanarček		13.— 13.50
bahinjski		
beli veliki		
mali		11.75 12.—
zeleni, dolgi		
okrogli		
mekani hrvaški		8.50
stajerski		9.25 9.50
9		10.— 10.25
8		11.— 11.25
Zelje kranjsko		6.25 6.50
Boja		
Krompir, stajerski		3.25 3.50
Proca kranjska		9.50
Leča, kranjska		10.— 10.50
Speh ogerski		49.— 50.—
Mast ogerska		54.— 56.—
Kava Moca		190.— 192.—
Ceylon Plant. fine		182.— 184.—
Pari		189.— 191.—
Java Malang		169.— 162.—
Portorico		
Guatemala		157.— 158.—
San Domingo		158.— 160.—
Malabar Plant.		
native		
Laguayra Plant.		170.— 172.—
nativ		
Santos Cajun. I		154.— 156.—
srednje fini		148.— 145.—
srednji		145.— 146.—
ordinar		131.— 133.—
opani		
n. j. j. j. j.		152.— 154.—
srednji		144.— 145.—
Cocasse		28.50
v glavah		29.25
razkosani		30.75
30.50		
Biz italijanski fini	100 K.	19.50 20.—
srednji		18.50 18.7.
Japan fini AAA		16.25
srednji		15.—
Bangoon extra		13.—
I.		12.—
II.		8.50
Potrošje ruski v sod h.		18.25
v zabojih od 20 kil.		5.80
Olje italijansko najljepje	100 K.	62.—
srednjefino		54.—
bambučno, amerik.		39.— 32.—
dalmatinsko		33.— 34.—
Limon: Mesinski	zaboj	4.— 5.—
Pomaranč:		5.— 6.—
Mandeljni Dalmatinski	100 K.	64.— 66.—
Bari		68.— 70.—
Pinjeli	100 K.	98.— 100.—
Rosiči Dalmatinski		
Paljski		9.— 9.50
ekvo Paljske		
Grško v venih		14.—
Santane		39.— 40.—
Van perli		26.— 28.—
O b. č. č.		28.— 34.—
Polenovke srednje velikosti		42.—
velike		
male		
Slanki v velikih sodih		

Trgovina.

Moka in otrobi. Moka. V tem tednu mogli smo sicer bel. 201 sleherni stan podraževanja žita, toda t. dej. tva nikakor ni oživilo tržišča z moko. Kljub temu podraževanju delati so mlini sploh le malo ali n. čezar. In ono malo kupčije, kajti je bilo, vršila se je iz druge roke. Najboljše popravševanje v tem tednu bilo je po „Economi“ št. 6 in

s to marko bilo je nekoliko kupčije. Prodajala se je iz druge roke po for. 10.15 do 10.50, mlina pa zahteva za to številko 11 f. — O sklepu je došlo poročilo iz Budimpešte, da so tam cene neznatno padle, trg pa se je zaključil rezerviran.

Otrobi. Vedno so primanjkuje „Economi“ izdelka, ogerskih pa ne prihaja nič. Kupčije je malo in sicer le v malih partijah proti takojšnji oddaji ali proti oddaji v bližnji bodočnosti, kajti kupci se bojé kupovati blago proti oddaji v daljši bodočnosti z ozirom na visoke cene, do katerih smo došli. — Cene so približno iste, kakor smo jih priobčili v poslednjem poročilu. „Walz“ zahteva f. 4.40 loko Pešta, ali pa for. 5.32 loko železnica Trst.

Drobni otrobi so v istem položaju, kakor smo omenili v poslednjem poročilu.

Goved. Od 18. do 24 t. in prodalo se je v Trstu 312 volov in 106 krav klavne živine in sicer 50 volov iz Kranjske, 191 iz Hrvaške, 6 iz Istre, 78 iz Dalmacije, — iz Ogerske, — iz Furlanske, in 17 domačih. Plačevali so se: voli iz Kranjske po f. 49.— do 50.—; voli iz Hrvaške po f. 47.— do 48.—; iz Istre po f. 49.— do 50.—; Dalmacije po f. 47.— do 48.— iz Ogerske po f. — do —, iz Furlanske po f. — do — in domači po f. 49.— do 50.—; domače krave po f. — do —; krave iz okolice po f. 47.— do 48.— in krave iz Kranjske po f. 47.— do 48.— kvintal mrtve vage.

Seni in slama. Seni I. vrste prodajalo se je v tem tednu po f. 3.89, II vr. po f. 2.90 slama I. vr. po f. 3.39, in II vr. po f. 2.70 kvintal.

Surovo maslo, jajca in kokoši. Kranjsko surovo maslo prodalo se je v tem tednu v partijah od 20 do 30 kg. po 86 do 88 nvt., v partijah od 30 do 50 kg. po 84 do 85 nvt., furlansko surovo maslo v part. od 20 do 30 kg. po 98 nvt. do f. 1.— in partijah od 30 do 50 kg. po 96 do 98 novč. kilogram. Tolminsko surovo maslo I. vrsti po f. 1.94 do 1.96 kilogram.

Jajca na debelo po f. 2.40 do 2.60 sto komadov.

Kokoši po f. 1.— do 1.40 komad, piščeta po f. 1.60 do f. 1.80 par.

Krompir navadni, na debelo po 3.— do 4.30 kvintal. „R. M.“

Br. 1619

Razglas.

Vsled odloka c. kr. okrajnega glavarstva v Voloskem z dne 13. novembra 1894 št. 10130 vršila se bo pri tem občinskem glavarstvu dne 14. maja 1895 ob 10. predpoludne javna dražba proti znižani ceni od gld: 2750, za popravo župne cerkve v Brezovici.

Sprejemale se bodo tudi pismene ponudbe, previdene kolekom od 50 kr., katere morajo biti uložene pri podpisnem v dan pred dražbo.

Toliko ustmene kakor pismene ponudbe previdene morajo biti z varščino 10% proračunjene cene.

Stavbeni in dražbeni pogoji, načrti in proračun so na ogled ob uradnih urah pri tem občinskem uradu.

Občinsko glavarstvo v Materiji, dne 20. aprila 1895.

Občinski glavar:
Kastelic.

Štev. 10656

Razglas.

Za delavce: težake, tesarje in zidarje ter voznike z vpreženimi vozmi je v Ljubljani obilo trajnega zasluzka.

Zato se pozivljajo, da pridejo sem koj in se oglašé pri podpisanim magistratu.

Magistrat deželnega stolnega mesta Ljubljane,
22. dan aprila 1895.

Župan.

JAKOB STRUKELJ - TRST
Via Cassina št. 19 (hod piazza della Caserma)
probleja pri vzpostavitvi naklih cenah vsakokratna angliška

kolesa (bicykle)
Jazni se na vsako kolo (2 mes. cer), klor ne zna vstati, nauči se ga b. zaplato. Pošilja se na delo in na vse kolo. — Opozorje se pošilja na to, da se kolesa tudi izpopravijo proti nizki odškodnini.

Josep Kotalar v Rojnu
Domača in iztrška izvrstna v. a. l.

„Dvanajstih Murvah“
Priprava se s. občinstvu in obilen obok.

Dreherjevo piv.
Kuhinja je preskrbljena z najboljšimi in najcennejšimi gorškimi jedili.

Deček!

14 let star, zoben čarjen, govoreč tri jezike, uspešni bi našel hot. ali ne v kake prodajalnice javnih. Zadržati bi hrano in stanovan e.
Informacije daje tržška B. Modic & G. občan. (na voglu Via Nuova in S. Giovanni) Trst.

Franjo Počkaj

via Molino a Vento št. 1.

prejema skrbnemu občini trst v Trstu in okolici svoje

TRGOVINO USNJA.

V zalogi nabavijo se tudi 2-1 zml in beseni zobiji, mila in sploh vsi, kar je potrebno za krojače, dabiva se po dobri in nizki ceni vedno sveže in dobre blaga.

Krojačnica za moške.

spojna z izdelovanjem perila

za moške in ženske

A. ŠČUKA

Via Farneto TRST. št. 34, I nadt.

p. poroča se za vsakovrstna dela krojaške obrti za moške obleke, kakor tudi za izdelovanje perila za moške in ženske. Delo izvrši natančno po meri in cenó.

Nič več kašija!

Balkonski petoralski prah odpravi vsak kašelj, pljučni in izboljša krate, dajata se v vsi ljubani lekarni. **PRAMMER „du de Morir“** Trst, veliki trg. 15. šteje p. št. 11. Izvršuje se natančno.

Norddeutscher Lloyd, Brema

Redna služba

s parniki

najprvega

reda.

iz Breme v gornje kraje, kakor tudi v Baltimore, Montevideo in Buenos-Ayres

iz Genova v New-York pošt. št. 2 mesca

št. 11 dnih

iz Neapolja v New-York

brzo parniki vsak mesec, prevoznja v 11 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

prevoznja v 16 dnih

Škropilnice proti peronospori

inženirja Živica,

katere se sploh ne uvedejo v obliki njih preprostost, tripočet, lahke in orodja vsakega vrsta, ki jih prodajo, daji se mnogo zboljšano, vender po doseganih nizkih cenah.

Živic i družb. v Trstu

Cenke odpošiljajo na zahtevanje franco.

Na vse v. kr. poštne urade pošiljajo popeljno škropilnico franco, proti povratju 10 gld.

Izdelujejo tudi stroje za pranje z žepalom, nevrednato delujoče stikalnice itd.

Aite & Zadnik - Trst

Via Nuova na voglu via S. Lazzaro.

prejema a. slav. občinstvu svojo prada alideo z. manufakturim blagom. V zalogi nabaja se povsem najnovije blago, toliko za ženske kolijer za moške in deca. Veliki izbor platna, bombazevine, perila, robovi volneni in svilnati. Velika zaloga vrh potrebni za življenje in krojače. V zalogi nabavijo se tudi vsakovrstni trakovci in tudi trakovci s. vrsta. h. barv. Priporočata se s. občinstvu v mestu in na deželi za vse potrebne blazilskih robnih del. Uzorci se pošiljajo na zahtevno franco.

VSI STROJI ZA POLJEDELSTVO.

Peronosporne strojke, obseje Varmorela, samozavne peronosporne strojke, z vrstno stikalno sesalniko, vinske praše vseh vrst, stikalnice za oje, litiralske stikalnice, poboljšanje dražila, pivničarske orodja, vinske sesalke, čevlji za vino, stikalnice za seno in slamo, lještala za koruzo, štobilna za žito, stroji za odstranjevanje slarji itd.

prodaja po jak. zahtevnih cenah proti jamerju in na poskušnje

IG. HELLER, Dunj N 2. Praterstr. N 49.

Obhvatni ceniki zastavljajo v franco, (s. č. prodajalcev z druge roke. Poslanje se vrati post. nakupov. poročilo).